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تریبون احزاب

 دبیرکل کانون دانشگاهیان ایران اسلامی 
در گفت‌وگو با »ایران«:

 احزاب در معرفی نیروهای 
پاکدست و متخصص مسئولیت دارند

با پایان زمان ثبت‌نام داوطلبان انتخابات شوراهای اسامی شهر و روستا، 
فعالیت تشکل‌ها و احزاب سیاسی برای نقش‌آفرینی در این عرصه وارد مرحله 
تازه‌ای شده است. در این میان، کانون دانشگاهیان ایران اسلامی به‌عنوان یکی 
از تشکل‌های فعال، از هفته‌ها پیش موضوع انتخابات شوراها را در دستور کار 
جلسات هفتگی خود قرار داده و درباره چگونگی حضور مؤثر در این انتخابات 
به بحث و تبادل نظر پرداخته است. سیدمحمد حسینی، دبیرکل کانون 
دانشگاهیان ایران اسلامی برنامه‌های این تشکل سیاسی برای انتخابات پیش 

رو را تشریح می‌‌کند.
 

آیا کانون دانشگاهیان ایران اسلامی برای انتخابات شوراها جلسات خود 
را آغاز کرده است؟ تشکل شما نامزد مستقل معرفی می‌‌کند یا با دیگر 

احزاب ائتلاف می‌‌کند؟
از زمان ثبت‌نام داوطلبان شورای شهر، در جلسات هفتگی کانون دانشگاهیان 
ایران اسلامی کم ‌و بیش بحث درباره انتخابات شوراها آغاز شده و همچنان ادامه 
دارد. دوستان ما بر این باورند که باید تلاش شود انتخاباتی خوب و با مشارکت 
گسترده برگزار شود و افرادی متعهد، متخصص، کارآمد و باانگیزه انتخاب شوند 
تا در چهار سال آینده منشأ اقدامات اساسی، خدمت‌رسانی گسترده به مردم و 
ارتقای رضایتمندی آنان باشند. با وجود گذشت بیش از دو دهه از شکل‌گیری 
شوراهای شهر و روستا در سراسر کشور، به نظر می‌رسد هنوز بخشی از مردم 
آن‌گونه که شایسته است با وظایف شوراها، حیطه اختیارات و میزان تأثیرگذاری 
آنان آشنا نیستند. بر همین اساس، یا بی‌تفاوت از کنار انتخابات می‌گذرند و 
در آن شرکت نمی‌کنند، یا در رأی دادن دقت و عنایت لازم را ندارند، زیرا تصور 
درستی از اهمیت موضوع ندارند. بر این مبنا، تشکل‌ها و احزاب وظیفه دارند 
در این زمینه فعال شوند؛ هم نسبت به اهمیت و ضرورت مشارکت و هم درباره 
انتخاب افراد شایسته تلاش کنند تا این نهاد مردمی بتواند تحولات اساسی رقم 

بزند و خدمات بهتر و مؤثرتری ارائه دهد.

از آنجا که حزب شما یک تشکل دانشگاهی است انتظار می‌‌رود 
برنامه‌های جامع و علمی‌تری برای انتخابات شوارها و تخصص‌گرایی در 
مدیریت شهری داشته باشد. در حال حاضر مهم‌ترین برنامه کانون برای 

انتخابات شوراها چیست؟
مهم‌ترین برنامه و اقدام ما اهتمام جدی به موضوع انتخابات شوراهاست. از 
مدتی قبل به دبیران و شوراهای استانی کانون، اهمیت این موضوع یادآوری 
شد و مقرر گردید متناسب با شرایط هر استان، در ارتباط، همفکری و همکاری 
با دیگر تشکل‌های انقلابی، در شناسایی گزینه‌های توانمند و متدین به‌ویژه 
عناصر دانشگاهی که از تخصص مرتبط با وظایف شورا و شهرداری برخوردارند 
بکوشند و از آنان حمایت کنند تا با پشتوانه مردمی وارد شوراها شوند و به دور از 
جنجال‌آفرینی، سیاسی‌کاری و سوءاستفاده از موقعیت، یاری‌رسان شهرداری‌ها 
در عمران و آبادانی شهرها باشند. در این مدت، نمایندگان کانون دانشگاهیان 
در جلسات مشورتی وزارت کشور و استانداری‌ها شرکت کرده و پیشنهادات خود 
را برای برگزاری هرچه بهتر انتخابات شوراها مطرح کرده‌اند. همچنین اساتید 
عضو کانون در فرصت باقی‌مانده، به‌ویژه در فروردین و دهه اول اردیبهشت، در 
سخنرانی‌ها، میزگردها و مصاحبه با رسانه‌ها و صداوسیما به تشریح برنامه‌ها 

خواهند پرداخت.

یکی از دغدغه‌های اصلی طی سال‌های اخیر کیفیت مشارکت مردم در 
انتخابات است که البته به نظر می‌‌رسد ارتباط تنگاتنگی هم با کیفیت 

رقابت دارد. شما پیشنهادات خاصی برای مشارکتی تر شدن انتخابات 
مد نظر دارید؟

در گذشته، انتخابات شوراها با انتخابات ریاست‌ جمهوری همزمان برگزار 
می‌شد و این تقارن سبب افزایش انگیزه مشارکت می‌گردید، زیرا اهمیت 
جایگاه و نقش رئیس‌جمهوری و قوه مجریه برای همگان مشخص است. اما 
این بار صرفاً به‌خاطر شوراها مردم باید پای صندوق رأی بیایند؛ از این جهت 
لازم است تبیین و اطلاع‌رسانی بیشتری صورت گیرد تا مشارکت در حد قابل 
قبولی باشد. نکته دیگر، تحرکات معاندان از جمله گروهک‌های منافقین، 
سلطنت‌طلب، پژاک، کومله، دموکرات و جندالشیطان در فضای مجازی است 
که در سال‌های اخیر با پشتیبانی رژیم صهیونیستی و آمریکا فعالیت‌های خود را 
تشدید کرده‌اند و در موسم انتخابات تلاش می‌کنند با تبلیغات مسموم، مردم را 
از شرکت در انتخابات بازدارند. در این خصوص نیز روشنگری تشکل‌ها و احزاب 
سیاسی تأثیر بسزایی در خنثی کردن شگردها و ترفندهای آنان دارد. نکته منفی 
دیگر، عملکرد ضعیف برخی شوراها و نیز سوءاستفاده بعضی اعضا از موقعیت 
خود در جهت منافع شخصی بوده است که در مواردی به ورود دستگاه‌های 
نظارتی و قضایی انجامیده و حتی به بازداشت متخلفان یا انحلال تعدادی از 
شوراها منجر شده است. هرچند این موارد معدود است، اما گاه ذهنیت منفی 
ایجاد می‌کند و ممکن است این تصور شکل گیرد که عضویت در شوراها فرصتی 
برای تأمین منافع شخصی است. احزاب باید بکوشند تصور درست و واقعی از 
نقش شوراها در جامعه شکل بگیرد. اتفاقاً مردم باید نسبت به این موضوع 
حساس باشند تا افراد پاکدست برای این مسئولیت انتخاب شوند. همچنین 
باید توجه داشت که همکاری دستگاه‌های نظارتی و شهروندان برای جلوگیری 
از سوءاستفاده‌ها یک نقطه قوت است؛ چراکه اگر این نظارت‌ها نبود، چه‌بسا 

بسیاری از تخلفات آشکار نمی‌شد.

چرا در کشور ما مدیریت شهری سیاسی است؟ پیشنهاد شما برای 
سیاست‌زدایی از مدیریت شهری چیست؟

به‌هرحال جامعه ما جامعه‌ای سیاسی است و فعالان سیاسی، اعم از 
شخصیت‌ها و احزاب، می‌کوشند افراد مورد نظر خود را که غالباً دارای 
صبغه سیاسی و جناحی هستند، وارد شوراها کنند تا زمینه‌ای برای 
موفقیت در انتخابات‌های بعدی مانند مجلس و ریاست‌ جمهوری فراهم 
شود. این رویکرد تاکنون موجب شده است که در مواردی، به‌ویژه در 
کلان‌شهرها، جلسات شوراها به محفلی برای رقابت‌ها و کشمکش‌های 
سیاسی و جناحی تبدیل شود و انرژی و توان منتخبان، به‌جای تمرکز بر 
حل چالش‌ها و مشکلات شهری، صرف رقابت‌های منفی گردد. حتی گاهی 
ج از شورا نیز به این اختلافات دامن می‌زنند و  برخی فعالان سیاسی خار
شورا با مشکلاتی مواجه می‌شود که طبیعتاً رسیدگی به مسائل شهری در 
درجه دوم اهمیت قرار می‌گیرد. در این زمینه، رسانه‌ها و فعالان فرهنگی و 
اجتماعی می‌توانند نقش ارزنده‌ای ایفا کنند و با تبیین دقیق نقش شوراها 
در تصمیم‌گیری‌های اجرایی و خدماتی، مشاوری امین و خیرخواه برای 
مردم در شناسایی گزینه‌های لایق و دلسوز باشند. مردم نیز باید انتخاب 
اصلح را با جدیت مدنظر قرار دهند و با صرف وقت و بررسی کارنامه و برنامه 
داوطلبان، بهترین‌ها را برای بهبود وضعیت شهرها و روستاها در چهار سال 

آینده برگزینند.

این درست نیست.« وی در این باره افزود: 
»ما برخی برداشت‌های سلیقه‌ای و شخصی را 
جایگزین کل دین کرده‌ایم و برخی برداشت‌ها 
و تصورات را در سیاست خارجی جایگزین 
اراده و خواست کل ملت کرده‌ایم. در اینجا 
اختلاف سلیقه امری طبیعی است و باید 
تکثر به رسمیت شناخته شود و با روش‌های 
عقلایی که دنیا تجربه کرده و قانون اساسی 
ما نیز همه اینها را به رسمیت شناخته است، 
مسیر اداره کشور بر پایه مشارکت و خرد 

جمعی طی شود.«
انصاری با تأکید بر اینکه »حاکمیت 
وظیفه‌اش تسهیل‌گری برای یک زندگی 
آرام، شرافتمندانه و البته از نگاه اسام، 
سعادتمندانه برای مردم است.«، ادامه داد: 
»امروز دولت رئیس‌جمهوری پزشکیان در 
وضعیتی قرار گرفته که مجموعه نارسایی‌ها، 
ناترازی‌های  و  کاستی‌ها  کوتاهی‌ها، 
انباشته‌شده طی چند دهه، در یک نقطه 
به ‌طور مرکب جمع شده است و این در 
کنار فشارهای ترکیبی بین‌المللی، شامل 
تحریم‌های پیچیده، تهدیدهای متعدد و 
فشارهای سنگین، شرایط را بسیار دشوار 
کرده است. با این حال، به نظر من، شجاعت 
و پشتکار خستگی‌ناپذیر ایشان در ورود به 
میدان و اقدام برای حل مشکلات واقعاً 
ستودنی است. ایشان بدون هراس وارد 

میدان شده و قصد حل مسائل را دارند.«

 راهکارهایی برای برون رفت 
از وضعیت فعلی

معاون حقوقی رئیس ‌جمهور در این 
گفت‌و‌گو در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه 
چه راهکارهایی برای برون رفت از وضعیت 
موجود وجود دارد، گفت: »بدون مشارکت 
مردم، بدون احترام به حقوق مردم و بدون 
به رسمیت شناختن نظر آنان، مشکلات ایجاد 
می‌شود. این مشکلات ما را در برابر جامعه 
آسیب‌پذیر می‌کند. باید دست از تحمیل 

سلیقه خود به جامعه برداریم.«
انصاری با تأکید بر ضرورت تقویت فرهنگ 
مفاهمه بویژه با نسل جوان، ادامه داد: 
»سیاست ما باید بر پایه اعتماد به مردم، 
احترام به حقوق آنان و به رسمیت شناختن 
تکثر و تفاوت‌های فکری استوار باشد. ما باید 
مسیر استفاده از استعدادها و ظرفیت‌های 
داخلی و ایرانیان خارج از کشور را باز کنیم و 
هرگونه توهم و محدودیت امنیتی بی‌مورد 
نسبت به هموطنان خارج از کشور را کنار 
بگذاریم.« وی با اشاره به ضرورت بازگرداندن 
نشاط سیاسی به دانشگاه‌ها، اظهار کرد: 
»دانشجو باید بتواند حرف خود را بزند، 
دانشجو و دانش‌آموز باید محترم باشد و برای 
آینده خود و زندگی خود چشم‌انداز روشنی 
داشته باشد. اینکه امروز جوان و نوجوان ما 
با مشکل مواجه شده و معترض است، گیر از 
نظام آموزشی ماست، باید بنشینیم و صحبت 
و اعتراض آنان را بشنویم، اگر به حق است 
حل کنیم و اگر بر پایه اطلاعات نادرست است 
»تحقیر و توهین« نکنیم، بلکه توضیح دهیم 
و دلایل خود را بیان کنیم. اگر چنین نکنیم 
مطمئن باشید که انسجام و سرمایه اجتماعی 

از بین خواهد رفت.«

 اقدامات دولت برای احقاق
حقوق جانباختگان و خانواده آنان

معاون حقوقی رئیس ‌جمهور در بخش 
دیگری از این گفت‌و‌گو پیرامون اقدامات 
دولت و معاونت حقوقی برای احقاق 
حقوق جانباختگان با اشاره به دستورات 
رئیس ‌جمهوری و مأموریت‌های داده شده 
به دستگاه‌های دولتی برای ریشه‌یابی 
علل اعتراضات و شناسایی دلایل بروز 
خشم منجر به حوادث تلخ دی‌ماه، 
اظهار کرد: »معاونت حقوقی مسئولیت 
مشترکی با وزارت دادگستری را بر عهده 

گرفت. چهار کارگروه تشکیل شد؛ برای 
برآورد خسارات، پیگیری وضعیت خانواده 
جانباختگان، رسیدگی به بازداشت‌شدگان 
و سایر اقدامات لازم. خانواده شهدا و 
جانباختگان همگی مورد توجه ویژه قرار 
ع  گرفتند و حقوق آنها طبق قانون و شر
پیگیری می‌شود. کمیته‌ها علاوه بر ارزیابی 
خسارات و سرکشی به خانواده‌ها، پیگیری 
امور زندانیان و بازداشتی‌ها، به خصوص 
جوانان و دانش‌آموزان و دانشجویان را نیز 
آغاز کردند.« انصاری در این باره ادامه داد: 
»شخصاً ملاقات‌ها و دیدارهایی با مسئولین 
محترم قوه قضائیه داشتم و خوشبختانه این 
قوه به طور جد با تمام ظرفیت پشت موضوع 
بوده است. تعدادی از بازداشت‌شدگان، 
بویژه جوانان و دانشجویان، آزاد شدند، 
هرچند هنوز تعدادی باقی هستند. معاون اول 
رئیس‌جمهوری نیز سه کمیته تشکیل داده‌اند 
که برخی از آنها با کارگروه‌های ما مشترک 
است و گزارش‌های خوبی ارائه شده است.« 
انصاری با اشاره به وظایف محول شده به دو 
وزارت علوم و بهداشت، تصریح کرد: »در 
تلاشیم که با خواست خداوند، این حوادث 
را دقیقاً آسیب‌شناسی کنیم و از تکرار چنین 
رویدادهایی پیشگیری کنیم. مخصوصاً باید 
راهکارهای اساسی برای شنیدن اعتراضات 
مردم، رفع نگرانی‌ها و ایجاد گام‌های مؤثر 

اتخاذ شود. «

 ضرورت تدبیر عقلایی 
برای مدیریت دشمنی‌ها 

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
اتخاذ  مدیریت فشارهای خارجی و 
تدابیر عقلایی برای کاهش خصومت‌ها 
و مدیریت دشمنی‌ها را از دیگر وظایف 
حاکمیتی دانست و با بیان این نکته که 
»کلیت سیاست جمهوری اسامی ایران 
در حوزه روابط خارجی را رهبر انقلاب 
تعیین می‌کنند«، تصریح کرد: »سیاست 
کلان رئیس‌ جمهوری پزشکیان، توسعه 
روابط با تمام دنیا بجز رژیم صهیونیستی 
است. ایشان از روز اول بر توسعه روابط با 
همسایگان تأکید کردند و در یک سال و نیم 
اخیر، تعداد زیادی سفر خارجی بی‌تشریفات 

و کاربردی انجام شده است.«

وسط میدان مذاکره نباید پشت 
مذاکره‌کنندگان را خالی کنیم

معاون حقوقی رئیس ‌جمهور در بخش 
دیگری از این گفت‌و‌گو با اشاره به مذاکرات 
غیرمستقیم جاری میان ایران و آمریکا 
و برخی مواضعی که در داخل کشور 
پیرامون این موضوع مطرح می‌شود، 
گفت: »نظام تصمیم خود را گرفته است. 
وسط میدان مذاکره، در داخل کشور 
نباید پشت مذاکره‌کننده خالی شود و 
بهانه به دست عناصر تندرو داده شود که 
نمی‌خواهند این روند ادامه یابد. در آمریکا 
نیز لابی صهیونیست‌ها و رژیم صهیونیستی، 
ضدانقلاب خارج از کشور، سلطنت‌طلبان 
و منافقین هستند که اعتراض می‌کنند، 
اما در اینجا انتظار می‌رود همه از مذاکره 

حمایت کنند.«
انصاری پیرامون مذاکرات گفت: »من با سابقه 
و تجربه ۴۶ ساله در نظام جمهوری اسلامی، 
به طور قاطع معتقدم که اگر اراده مسئولین 
کشورها، حتی کشورهای متخاصم، بر این 
باشد که فصل خصومت بسته شده و راهی 
نو برای ارتباطات عادی و عادی‌سازی روابط و 
تعاملات متعارف گشوده شود، هیچ مسأله‌ای 
لاینحل میان کشورها نخواهد بود.« او در عین 
حال تأکید کرد: »ما هیچ چیزی را به مذاکره 
پیوند نزدیم و حتی اگر دشمنان ممکن است 
باعث بدعهدی شوند، اما وقتی مذاکره آغاز 
شد، ما در آن جدی و صادق هستیم و دروغ 

نمی‌گوییم.«

گروه‌هایی 
هستند که 
هر ساعتی 

از شبانه‌روز 
که بخواهند 

تجمع 
می‌کنند و 

آزاد هستند. 
در مقابل، 

عده‌ای دیگر 
حتی برای 

نشستن در 
یک اتاق متهم 

می‌شوند 
به تبانی 

علیه امنیت 
ملی. اینها 

مجموعه‌ای 
از نارسایی‌ها 

بوده است

شخصاً 
ملاقات‌ها و 
دیدارهایی 

با مسئولین 
محترم قوه 

قضائیه داشتم 
و خوشبختانه 

این قوه به طور 
جد با تمام 

ظرفیت پشت 
موضوع بوده 

است. تعدادی 
از بازداشت 

‌شدگان، بویژه 
جوانان و 

دانشجویان، آزاد 
شدند، هرچند 

هنوز تعدادی 
باقی هستند

راهکارهای معاون حقوقی رئیس‌جمهور برای برون رفت از وضعیت موجود

دست از تحمیل سلیقه به مردم برداریم

معاون حقوقی رئیس‌جمهور با انتقاد از 
ارائه برداشت‌های سلیقه‌ای به جای دین و 
جایگزین کردن برخی برداشت‌ها و تصورات 
در سیاست خارجی به جای اراده و خواست 
ملت بر ضرورت تغییر رویکرد و اصلاح 
اشکالاتی از این دست تأکید کرد. او همچنین 
گفت که نیروهای امنیتی و اطلاعاتی باید در 

رویکرد خود تغییر ایجاد کنند.
 این خلاصه دیدگاهی است که حجت‌الاسلام 
والمسلمین مجید انصاری در گفت‌و‌گویی 
تفصیلی با »ایرنا« و در پاسخ به پرسش‌هایی 
پیرامون مسائل و موضوعات مختلف از 
»حوادث تلخ و ناگوار دی‌ماه که ۴۰ روز از 
آن می‌گذرد« تا »مسیر دیپلماسی که دولت 
چهاردهم در دستورکار قرار داده است« مطرح 

کرد.
معاون حقوقی رئیس‌جمهور که علاوه بر 
عضویت در مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
از یاران دیرین امام خمینی)ره( به شمار 
می‌رود، در پاسخ به این پرسش که اگر امام 
راحل در چنین شرایطی در میان ما بودند، 
برای برون‌رفت از این شرایط چه راهکاری را 
در پیش می‌گرفتند؟ با اشاره به قرار داشتن 
»استیفای حقوق اساسی مردم« در کانون 
تصمیمات و اقدامات بنیانگذار انقلاب 
اسامی و بیان این نکته که تاریخ انقلاب 
نشان می‌دهد امام بین »حق حاکمیت مردم« 
و هر گزینه دیگری، همواره اولی را برمی‌گزید، 
گفت: »امام به این کیمیای قدرت و به این رمز 
پیروزی به‌خوبی واقف شده بودند که اگر یک 
حکومت، یک دولت و یک نظام، مستظهر به 
پشتیبانی مردم باشد، هیچ قدرتی نخواهد 
توانست آن را از بین ببرد.« انصاری در عین 
حال، منش امام خمینی در دفاع از حقوق 
متهمان و پاسداشت کرامت آنان و صدور 
فرمان 8 ماده‌ای در همین باره را یادآور شد 
و اظهار کرد: »امام اگر امروز نیز در میان ما 
حضور داشتند، همان فرمایش‌هایی را بیان 
می‌کردند که در زمان حیاتشان بیان کرده 
بودند و در دفاع از حقوق مردم، لحظه‌ای 
ع،  تردید نمی‌کردند. امام)ره( بر مرز شر
قانون و حقوق مردم حرکت می‌کردند. 
رعایت حال حتی زندانی، حتی قاتل، حتی 

کسی که مرتکب جرم شده است، چه رسد 
به کسی که اعتراض دارد یا جامعه‌ای که 

اعتراض دارد.«
 

مشارکت سیاسی مردم؛ ارزش بنیادی 
که نباید فراموش شود

معاون حقوقی رئیس‌جمهور در بخش دیگری 
از این گفت‌و‌گو پیرامون تأکید رئیس‌جمهوری 
پزشکیان بر این موضع که »می‌خواهیم صدای 
بی‌صدایان را بشنویم« و اینکه چگونه می‌توان 
فاصله یا شکاف ایجاد شده میان مردم و 
حاکمیت را کاهش داد، تصریح کرد: »آسیبی 
که به حکومت‌های مردمی و مردم‌سالار در 
گذر زمان وارد می‌شود، فراموش کردن نقاط 
کلیدی و ارزش‌های بنیادی است و یکی از 
این ارزش‌های بنیادی میزان مشارکت مردم 
در انتخابات‌هاست.« انصاری با بیان اینکه 
»از مقطعی که مشاهده کردیم آمار 80 و 90 
درصدی مشارکت در انتخابات رو به کاهش 
است، باید بلافاصله مسئولان انتخاباتی، از 
شورای نگهبان گرفته تا وزارت کشور و مجلس 
بررسی می‌کردند کجای کار دچار اشکال شده 
است که مردم از صندوق‌های رأی فاصله 
گرفته‌اند«، گفت: »وقتی منتخبان عملکرد 
مناسبی ندارند و انتخابات بعدی برگزار 
می‌شود، عرصه انتخابات محدود می‌شود 
و عرصه رقابت تنگ‌تر می‌گردد، به‌ هر حال 
در جایی ایرادی به وجود آمده است. جامعه 
دردش گرفته، اما رها شده و به حال خود 
واگذار شده است.« او در این باره افزود: 
»افراد دلسوز بسیاری فریاد زدند و گفتند، شما 
تفسیری از قانون اساسی ارائه می‌دهید که 
نظارت تبدیل به دخالت می‌شود و دخالت نیز 
به جایی می‌رسد که گروهی خود را جای مردم 
گذاشته و تصمیم می‌گیرند، مردم احساس 
می‌کنند شرایطی ایجاد شده که نمی‌توانند 
مصلحت خود را تشخیص دهند و حکومت 
به جای آنها تشخیص می‌دهد که چه کسی 
به دردشان می‌خورد و چه کسی به دردشان 
نمی‌خورد. نتیجه این رویکرد، همین وضعیتی 

است که امروز شاهد آن هستیم.«
 

نظام انتخاباتی کشور نیاز به اصلاحات 
اساسی دارد

عضو ارشد مجمع روحانیون مبارز، با بیان 
اینکه نظام انتخاباتی ما دارای اشکالات جدی 
است و نیازمند اصلاح است، ادامه داد: »‌نظام 
انتخاباتی ما نیز دارای اشکالات جدی است. 
در آستانه انتخابات شوراها، لازم است این 
نظام اصلاح شود؛ نهادهای نظارتی باید به 

عنوان چشم مردم عمل کنند تا حقوق آنان 
تضییع نشود، نه اینکه محدودیت ایجاد کرده 
و کرسی‌ها را برای جریان‌ها و افراد خاص 

حفظ کنند.«
 

دفاع از تجمعات اعتراضی به عنوان 
نماد جامعه پویا و متکثر

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه 
با اشاره به اصول مصرح قانون اساسی درباره 
آزادی بیان، آزادی عقیده، آزادی اعتراض و 
آزادی راهپیمایی، یادآور شد: »ما گاهی در 
تدوین قانون تجمعات، آن‌قدر سختگیری 
کرده‌ایم که در عمل غیرممکن شده است؛ 
می‌گوییم حتماً باید مجوز بگیرید و در مجوز 
هم آن‌قدر ضوابط را سخت می‌کنیم که 
امکان‌پذیر نباشد.« انصاری با بیان اینکه 
»راهپیمایی ۲۲ بهمن، یک راهپیمایی ملی 
است و همه در آن شرکت می‌کنند، اما اگر 
گروهی معترض باشند و بخواهند راهپیمایی 
کنند هم قانون اساسی تصریح کرده به 
شرط مسلحانه نبودن و مخل مبانی دین 
نبودن، اشکالی ندارد و آزاد است.«، اظهار 
کرد: »معترضان ممکن است دانشجو باشند 
و حرف برای گفتن داشته باشند، جوان بیکار 
حرف دارد، کاسب بازار و فعال اقتصادی حرف 
دارد، کارگر حرف دارد، کارفرما حرف دارد، زن 
و مرد حرف دارند. جامعه، جامعه‌ای متکثر و 
زنده است و زندگی‌اش به این است که نشاط 
داشته باشد، حرفش را بزند و بیان کند و 
حکومت نیز بشنود و متناسب با مجموعه 

خواسته‌ها، تدبیر کند.«
معاون حقوقی رئیس‌جمهور همچنین 
به انتقاد از برخوردهای دوگانه در این باره 
پرداخت و افزود: »گروه‌هایی هستند که 
هر ساعتی از شبانه‌روز که بخواهند تجمع 
می‌کنند و آزاد هستند. در مقابل، عده‌ای دیگر 
حتی برای نشستن در یک اتاق متهم می‌شوند 
به تبانی علیه امنیت ملی. اینها مجموعه‌ای از 

نارسایی‌ها بوده است.«
 

 وظیفه حاکمیت تسهیل‌گری 
برای یک زندگی آرام است

معاون حقوقی رئیس‌جمهور سپس در 
بیان بخشی از مسائل و تعارضات اجتماعی 
جاری، اظهار کرد: »جوان می‌خواهد زندگی 
کند؛ هر سدی که با نام دین در برابر او ایجاد 
شود، برایش غیرقابل تحمل خواهد بود. 
زن می‌خواهد زندگی کند؛ اگر من بخواهم 
سلیقه شخصی خودم را به‌گونه‌ای بر زندگی 
او تحمیل کنم که اصلاً قابل تحمل نباشد، 

دولت

گروه سیاسی

پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر آثار حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای، برای بررسی زمینه‌ها، ابعاد و چگونگی شکست 
فتنه آمریکایی-صهیونی دی ماه ۱۴۰۴ و برنامه‌های احتمالی 
دشمن برای آینده، با سردار سرتیپ پاسدار مجید خادمی، 
رئیس سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
گفت‌وگو کرده است.رئیس سازمان اطلاعات سپاه ابتدا 
به تغییر راهبرد دشمن پس از شکست در جنگ 12 روزه 
اشاره کرد و گفت: »شکست در جنگ 12 روزه، نقشه 
عملیاتی دشمن را از اولویت جنگ نظامی به ایجاد آشوب 
در کشور با هدف تضعیف انسجام ملی تغییر داد. حتی 
برخی سرویس‌های امنیتی دوست ما هم به این نقشه اشاره 
کرده بودند. آنها به صراحت به ما می‌گفتند که »دشمن 
برنامه‌های خود را برای ضربه نظامی به ایران کنار نگذاشته 
و در حال حاضر تلاش‌های خود را نه برای حمله نظامی 
مستقیم، بلکه ایجاد آشوب داخلی و بی‌ثباتی در ایران 

معطوف داشته است.«
سردار خادمی اظهار کرد: »برای عملیاتی‌سازی این پروژه 
دشمن به چند ماه برنامه‌ریزی و زمینه‌سازی نیاز داشت. 
تلاش‌های دشمن برای ایجاد و تثبیت حالت انتظار »نه 
جنگ و نه صلح« و معتبرسازی سایه جنگ در کنار ایجاد 

تکانه‌ها و فشار اقتصادی به کشور برای بهره‌گیری از 
زمینه‌های موجود در کشور، در همین راستا تحلیل می‌شود. 
همزمان از سویی عملیات شناختی چندلایه و بالابردن 
سطح خشونت در محیط فضای مجازی و از سوی دیگر، 
شبکه‌سازی گسترده در شبکه‌های اجتماعی در دستور کار 
سرویس‌های اطلاعاتی قرار گرفت تا در موعد مشخص، 

امکان »ضربه بزرگ« فراهم شود.«
وی با اشاره به اقدامات پیشگیرانه سازمان اطلاعات سپاه 
برای مقابله با طرح ناامن‌سازی ایران افزود: »برای همین هم 
از همان روزهای ابتدایی توقف جنگ، تمامی تلاش‌ها برای 
پیشگیری و مدیریت گستره و عمق آشوب احتمالی آغاز شد 
که دعوت و احضار ۲۷۳۵ نفر از عناصر مرتبط با شبکه‌های 
ضدامنیتی، ارشاد ۱۳هزار نفر از عناصر آسیب‌پذیر، آگاه‌سازی 
اقشار، اصناف و جمعیت‌های در معرض تهدید، کشف 
۱۱۷۳ قبضه سلاح جنگی و شکاری غیرمجاز و شناسایی ۴۶ 
نفر از اعضای شبکه همکار سرویس‌های بیگانه، بخشی از 

تلاش‌های صورت گرفته، فقط در سپاه بوده است.«
رئیس سازمان اطلاعات سپاه، در بخش بعدی سخنان خود، 
برای تشریح و درک مقصد نهایی آشوب رخ داده در دی ماه، 
اظهار کرد: »راهبرد قطعی دشمن، نه تضعیف یا مهار، بلکه 
»تغییر نظام جمهوری اسلامی ایران« است که آشوب داخلی 
و مداخله نظامی خارجی، وظیفه تسهیل و به نتیجه رساندن 
این راهبرد را بر عهده دارند. در واقع این راهبرد ضدایرانی در 
ادامه راهبرد مقاومت‌زدایی از منطقه و مرجعیت‌بخشی به 

رژیم‌ صهیونیستی در منطقه تعریف می‌شود.«
»آشوب مقدمه‌ای برای حمله نظامی بود.« در تشریح این 
گزاره بود که سردار خادمی گفت: »آشوب دی ماه، مقدمه و 

پیش‌زمینه حمله نظامی مجدد به کشور و تداوم تلاش برای 
تسلیم‌سازی ملت ایران ذیل راهبرد فوق به شمار می‌رفت که 
با هوشیاری مردم و تلاش تمامی نهادهای انتظامی و امنیتی 
ناکام ماند.«طبق اظهارات رئیس سازمان اطلاعات سپاه، »به 
طور کلی دشمن برای به نتیجه رساندن پروژه اصلی خود در 
این آشوب، ۷ مرحله را طراحی و برنامه‌ریزی کرده بود: بروز 
اعتراض و تبدیل آن به اعتصاب به عنوان سلاح نامرئی در 
تحت فشار قرار دادن نظام؛ حمله به اماکن و مقرها با هدف 
تخریب رینگ امنیتی کشور که مسئولیت تأمین امنیت 
عمومی جامعه را بر عهده دارند؛ کشته‌سازی و بروز اقدامات 
خشن با هدف سوء‌استفاده از عواطف و احساسات داخلی 
و بهره‌برداری از فشار خارجی؛ القای ناتوانی و ناکارآمدی نظام 
در مدیریت چالش‌های اقتصادی، اجتماعی و امنیتی کشور 
با هدف تحریک گروهک‌های ضدانقلاب برای امکان‌پذیری 
براندازی و ایجاد ناامیدی در آحاد ملت؛ عملیات سایبری و 
خرابکارانه علیه زیرساخت‌های خدماتی و متهم‌سازی نظام 
به ناکارآمدی با هدف ضربه زدن به زیست عادی جامعه 
و ایجاد نارضایتی در بین مردم؛ اتصال هسته اعتراضی به 
هسته تروریستی با به میدان آوردن گروهک‌های تروریستی 
در عمق و جدار مرزی و پشتیبانی خارجی و انجام عملیات 
ویژه و حمله نظامی توسط آمریکا که بارها توسط مقامات 

رسمی این کشور اعلام و مقدمات میدانی آن فراهم شد.«
سردار خادمی در ادامه، براساس اظهارنظر یکی از 
دیپلمات‌های اروپایی در یک نشست محرمانه گفت: »قرار 
بود در گام اول نتیجه‌بخشی این مراحل، شاهد اشتعال 
اعتراضات، اغتشاشات و جنگ به صورت غیرمتمرکز و 
خارج از پایتخت، در گام دوم چرخش بحران به مرکز و 
پیرامون مرکز و در گام سوم، پیشروی نهایی به سمت بیرون 
از پایتخت باشیم. همچنین این‌گونه طرح‌ریزی شده بود 
که انواع دودستگی و انشقاق بین ساختاری و دستگاه‌های 
امنیتی و ارکان حاکمیت شکل گیرد.« در حوادث دی ماه 
چند سرویس امنیتی خارجی درگیر بودند و طرح و شیوه 
عمل آنان چگونه بود؟ در پاسخ به این پرسش بود که 
رئیس سازمان اطلاعات سپاه گفت: »حداقل ۱۰ سرویس 
اطلاعاتی به‌طور مستقیم در این آشوب نقش داشتند که در 
این میان نقش واحد ۸۲۰۰ سرویس اطلاعات نظامی ارتش 
رژیم صهیونیستی از طریق به‌کارگیری تعداد محدودی 
کاربر حقیقی و میلیون‌ها روبات در بستر فضای مجازی 

قابل توجه است.«
سردار خادمی در خصوص توصیه‌های اطلاعاتی رهبر 
انقلاب بعد از حوادث اخیر نیز اظهار کرد: »ایشان روی 
چند نکته تأکید فرمودند: به اطلاعات، برنامه‌ها و اهداف 
دشمن به‌ویژه در حوزه نفوذ فردی و جریانی توجه کنید؛ باید 
تلاش کنید صف مردم و معترضین را از آشوبگران تفکیک 
نمایید، جوانان و افراد ناآگاه را توجیه و با آشوبگر برخورد 
قاطع صورت گیرد؛ مشکلات مردم یک واقعیت است که 
باید مدنظر داشته باشید، مطالبه به‌حق مردم و بازاریان را 
از آشوبگران جدا کنید؛ در رابطه با جامعه و مردم واقعیت 
مثبت جامعه را فراموش نکنید. ما ثروتی داریم که کسی 
ندارد و آن مردم هستند؛ حکمرانی صحیح اینترنت فراموش 
نشود؛ آمریکا و دشمنی او نیز تمام نمی‌شود تا اینکه مأیوس 
شود. اما دل من روشن است که بر همه اینها فائق می‌آییم، 

من دلم روشن است اینها کاری از دستشان برنمی‌آید.«

گزارش

گروه سیاسی

رئیس سازمان اطلاعات سپاه در گفت‌و‌گو با پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب تشریح کرد
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